

## 慈悲心·願再來



### 王麗

法號：慮啞

編號：委員 N04604

出生：1943年10月11日

往生：1999年7月12日

王麗師姊，台南縣善化人。家中以務農為主，她有兄姊各一及一對弟弟。師姊在高雄女子師範學校受完師範教育後，為求更上層樓，又進入台南師專進修，後來與考上台北醫學院的男友楊中平先生相偕北上，並到台北師範學院繼續深造。

1969年，與同鄉的楊中平先生結婚。他們是透過親友介紹而相識成婚的。婚後，育有兩男允仁與天豪。允仁目前在台大電機系攻讀博士學位，並在電子公司擔任設計工程師；天豪則在一家投顧公司擔任分析師。兩兒俱已婚配，媳婦一執教杏壇，一服務金融機構。夫婿則為台北醫學院醫學系生理科專任教授。

師姊一生從事教職，至1998年7月自中和積穗國小退休為止，春風化雨已逾三十五載之久。而加入慈濟行列，更使她平緩無波的教學生涯，漾起陣陣漣漪，從任何角度看都有驚艷之美。據當初引領她走進慈濟世界的李麗珠師姊回憶，「她自我介紹是老師，可是我看她個性滿急躁的，活潑外向又很健談，與印象中老師斯文、拘謹的感覺大不相

同。」一經交談之下，才知師姊已透過幕後繳交善款多年，很有心想了解慈濟。於是李麗珠師姊開始與她接觸，並禮請上人的著作諸如「淨因三要」「三十七道品」等與師姊分享。師姊也很努力勸募，兩人為了向學校老師推介慈濟精神，麗珠特意到積穗國小與老師們展開一場座談，並鼓勵她在學校推動靜思語教學。

師姊因此投入教聯會活動，向其他有豐富靜思語教學經驗的老師取經，再應用到自己任教的班級；結果，學生和家長的反應出奇的好，讓她充滿信心。她也將靜思語教學廣向校長、老師們推薦，由於她的教學成效良好，校長、教務主任和所有老師無不刮目相看。到了1996年上學期，校方特別聘請她擔任輔導組長，希望透過師姊的愛心和智慧，將那些表現比較刁鑽、頑劣的孩子引導回到正途上。

接受校方的鄭重託負後，師姊幾乎付出了她全部的熱情；有學生感冒不來上課，她打電話去關心，才知學生說謊逃課。她不主張體罰、說教，反而帶領學生們到孤兒院、

養老院去關懷、體驗；就在她鏗而不捨的努力下，一些脫軌的學生紛紛回到學堂。「她就是這麼一個完全為別人著想，而忘了自己的人。」師姊的夫婿楊中平先生不捨的說道：

麗珠看師姊這般奮勇精進，很為她歡喜，希望她出來承擔委員職責；但因師姊顧慮到婆婆中風，夫婿又遠赴東瀛作學術研究，有些躊躇，經與夫婿溝通，終於在1997年元月授證出任慈濟委員。並擔任多次「靜思營」的隊輔，「她從來就不會揀擇工作，無論分派給她的是生活組或香積組，她都很快樂的接受。」麗珠師姊讚歎道。而師姊在慈濟精神的薰陶下，加上她自己的精進不懈，原來的躁性不見了，呈現出來的是一種溫柔親切的氣質。無怪乎她成為學校最受歡迎的老師。

1998年開年以後，師姊常覺精神疲累、體力不支，夫婿催促著作檢查，她顧左右而言他就這麼拖著。直到一次與同組師姊一起去訪貧，不慎從樓梯上摔了下來，自此胃口不佳、咳嗽不止，師姊起念辦理退休，因為須繳交健檢報告書，4月赴醫院檢查，方知

腫瘤已悄悄啃蝕她的健康，末期肺癌的她僅剩三個月生命了。師姊乍時如受電擊，心情久久難復；終因她是三寶弟子，深知世事無常之理，身體雖已傾頹，精神可不能被打倒。

遂於1998年7月正式從教職退休，病中，師姊念念不忘慈濟志業，囑咐夫婿務必喜捨百萬，護持上人。儘管癌細胞如排山倒海而來，由肺而轉移至肝臟、骨頭，師姊憑著堅強的意志力，與病魔負隅頑抗，結果拖過一年三個月的生命，直至1999年7月12日，方才捨報往生。後事由慈濟人協助處理，告別式場面莊嚴隆重，哀而不傷，充滿深深的祝福。

夫婿楊中平先生恪守師姊的遺願，不久即開出百萬支票交予麗珠師姊捐贈慈濟，兌現他們夫妻間愛的諾言。軀殼毀了，化成灰了，不滅的是那顆玲瓏剔透的高潔靈魂；我們相信，師姊一定很快的又會回到我們的身邊。（揚歎）